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Prefeitura Municipal de Qurém

contendo 50 (cinquenta) questdes objetivas de
multipla escolha, numeradas de 01 a 50, em ordem
sequencial. Confira a sequéncia numérica de seu
Caderno de Questbes antes de iniciar a resolugéo,
assim como o numero de paginas, comunicando,
imediatamente, ao Fiscal de Sala, em caso de
repelicio ou auséncia de questéo ou pagina.

H Vocé esta recebendo o seu Caderno de Questdes,

)

Vocé deve conferir, na capa do Caderno de Questdes
e no rodapé das paginas internas, o nivel a que ¢
Caderno de Questdes se refere. Caso vocé tenha
recebido um Caderno de Questdes que nao
corresponda ao mesmo nivel descrito no seu Cartao
Resposta, comunique imedialamente ao Fiscal de 1
Sala e exijao Caderno de Questdes correto.

As respostas das questbes objetivas de multipla
escolha do Caderno de Questbes deverdo ser
transcritas para o Cartdo Resposta com caneta
esferografica de tinta azul ou preta fabricada em
material fransparente.

I

Para cada questdo da Prova Objetiva de Mdltipla
Escolha existirao 05 (cinco) alternativas de resposta
(A, B, C, D e E), das quais apenas uma sera correta, de
acordo com o comando da questdo. A marcagio de
mais de uma no Cartdo Resposta anula, automatica-
menle, aresposta da questio.

O tempo méaximo disponivel para realizagao da prova
€ de 3h30 (trés horas e trinta minutos), ja incluido o
tempo destinado a identificagdo e ao preenchimento
do Cartao Resposta.

Somente depois de decorridos 60 minutos do inicio da
prova, o candidato podera entregar o seu Caderno de
Questdes e o seu Cartao Resposta, e retirar-se da saia
de prova.

Os 3 (trés) ultimos candidatos sé poderéo sair da sala
de provajuntos.

Sera permitido ao candidato levar consigo o Caderno
de Questdes e o Gabarito desde que nos Gltimos 30
(trinta) minutos antes do término da prova.

ATENCAO

Escreva no espago apropriado do Cartdo Resposta, com a sua caligrafia usual, a seguinte “frase mestra” de Séneca:

“Q trabalho é o alimento das almas nobres.”

Atranscrigio da “frase mestra” € obrigatéria e servira para identificar o Cartdo Resposta do candidato, bem como possibilitar o
Exame Pericial Grafotécnico, quando for o caso. Afalta da transcrigao podera ocasionar a eliminagéo do candidato no presente
concurso publico.

PREFETURA MUNICIPAL DE OUREM/PA
CONCURSO PUBLICO N° 01/2017




. Leia o texio e responda o que se pede no comando das

¢ guestoes. f

"Todos estamos deitados na sarjeta, sd que alguns estao
olhando para as estrelas.”

Esta citacdo foi tirada de O leque de lady Windermere,
uma obra de teatro de Oscar Wilde que estreou em Londres em
1892. tla nos faz lembrar que, independentemente de nossa
situagao, o que importa é a perspectiva que mantemos.

Ha pessoas que aparentemente tém tudo na vida -
saude, beleza, dinheiro, liberdade - e sdo infelizes. Isso acontece
porque elas fixam a atengdo naquilo que lhes faita ou
simplesmente nao sabem o que querem da vida.

Outras, ao contrario, vivem situagfes penosas, mas sao
capazes de enxergar um cantinho do jardim onde bate um raio de
sal.

A escritora, filosofa e conferencista norte-americana
Helen Keller, que ficou cega e surda ainda muito jovem,
explicava assim seu segredo para nunca deixar de ver as
estrelas:

Abro as portas do meu ser a tudo o que € bom e as fecho
cuidadosamente diante do que e ruim. Essa for¢a tdo bela e
persistenie me permite enfrentar qualquer obstaculo. Nunca me
sinfo desanimada, pensando que me faltam coisas boas. A
duvida e a inseguranga s&o apenas o panico gerado por uma
mente fraca. Com um coragao firme e uma mente aberta, tudo se
torna possivel.

{Fonte: PERCY, Allan. Oscar Wilde para inquietos. p.10.)

Questso:

"Todos estamos deitados na sarjeta, s6 que alguns estiao °

clhando para as estrelas.”. Com base no excerto transcrito do
texto, analise as afirmagdes e marque a alternativa correta.

I- Sarjeta conota um ponto de visdo tinico, rasteiro.

lI- Alguns apresentam uma visao mais abrangente da vida.

Ill- Estrelas correspondem a grandes objetivos.

IV- Apesar do ponto de partida ser o mesmo, o ponto de chegada
e diferente.

A) Somente as afirmativas | e |l estdo corretas.

B)Somente as afirmativas |, Il e 1V estéo corretas

C)As afirmativas |, I, Hl e IV estao corretas.

D) Somente as afirmativas | e IV estao corretas.

E) Somente a alternativa |V esta correta.

Afigura de linguagem presente em: "Todos estamos deitados na -
sarjeta(...)" é:
A)ametafora.
B)ametonimia.
C)ahipérbole.
D)asilepse de pessoa
E)o pleonasmo.

"Ela nos faz lembrar (...)", o pronome pessoal do caso reto
remete ao termo:

A) Lady Windermere.

B)citagdo.

C)obra.

D) situagao

E) perspectiva.
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' Os travessdes, no segundo paragrafo do texto, assinalam:

A)um aposto.
B)um vocativo.

| C)uma oragZo adjetiva.

D) uma oragéo coordenada assindética.
E) um adjuntc adverbial.

Ouesta

v

Os acentos nos vocabulos do seguinte excerto "Ha pessoas que
aparentemente tém tudo na vida”, justificam-se:

A}por serem ambos monossilabos atonos.

B} porserem verbos no plural.

C) por serem palavras oxitonas.

D) por "H&" ser monossilabo tdnico terminado em "a" e "tém"
estar no plural. ,

E} por "Ha" ser proparoxitona e "tém", oxitona terminado em

" n

em”,

Questac

Em: "Nunca me sinto desanimada (...}" e "(...) pensando que me
faltam coisas boas (...)", a colocacao dos pronomes "me" deve-
se, respectivamente:

A) a colocagao obrigatéria noinicio das oragées.

B) as oracdes serem declarativas.

C)a atragao pela particula negativa e pela conjuncao integrante.
D) a particula negativa e ao pronome relativo.

E)a presenca de verbos no gerundio.

Utilize o seguinte excerto para responder as questdes 7, 8 e 9:
"Ha pessoas que aparentemente tém tudo na vida - salde,
beleza, dinheiro, liberdade - e sdo infelizes".

Sobre a estrutura do periodo s6 nao é correto afirmar:

. A) conter 3 oragdes.

aterceira oracio é coordenada sindética aditiva.

)

)a segunda cragao € adjetiva restritiva.

)

) que esse & composto somente por coordenacao.

Afungao do pronome relativo “que” no excerto: é:
A) objeto direto.

B) complemento nominal.

C)sujeito.

D) predicativo.

" E) objeto indireto.

- As virguias presentes no excerto foram utilizadas:

i A) para separar palavras da mesma fungéo sintatica.
. B) para assinalar expressoes retificadoras.

- C) para assinalar uma orag&o intercalada.

: D) para separar as ora¢des adjetivas explicativas.

E)para separar a conjuncgdes coordenadas.

Questio

Em: "(...) tudo se torna possivel.", hd um verbo com predicacao
similara:

A)"Hapessoas{...)".

B)"Abro as portas do meu seraiudo{...)"

C)"(...)explicava assim seu segredo{...)"

TR H1) CARGO 14: TECNICO EM MEIO AMBIENTE
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*(...)que ficou cega e surda ainda muito jovem {...)"
(...)quethesfalta(...)"

A particula "sé" em: "(...) sO que alguns estdo olhando para as -
estrelas.” ndo sofre flexao de numero, se levada ao plural, como ;
ocorre em: '
A)So a perspectiva positiva eleva.

B) O homem sd visa ao sucesso.

C)Amulher s6 estava em situagao penosa.
D)Addvida e aesperanga sao so tropegos da alma.
E) S6 o amor constroi.

U >

Assinale a alternativa que completa, com corregao, as lacunas:
Abro portas a tudo o que nos deixa

com a alegria. Nos podemos ficar

iss0, disse a mulher agredida.

A)bastante - quite - mesmos - alerta.

B)bastantes - quites - mesmas - alerta.

C)bhastante - quites - mesma - alerta.

D) bastantes - quite - mesmos - alerta.

E) bastante - quite - mesmo - alertas.

"Qutras, ao contrario, vivem situagbes penosas (...)". As palavras
"Qutras", "ao", "vivem" e "penosas” estdo classificadas
corretamenteem:

A) substantivo - artigo - verbo - substantivo.

B)adjetivo - preposicéo - substantivo - verbo.

C) pronome pessoal - artigo - advérbio - adjetivo.

D) pronome indefinido - combinagac de preposi¢ao mais artigo -
verbo - adjetivo.

E) numeral - contragdo de preposi¢do mais artigo - verbo -
adjetivo.

o
nen

Grafa-se com "j
alternativa:
A)via_em.(substantivo).
B)verti_em.
C)penu_em.
D)ferru_em.

E)pa_em.

,como em sarjeta, a palavra contida na:

Em: “(...) pensando que me faltam coisas boas.”, a concordancia
do verbo "fazer" faz-se com o nlcleo do sujeito presente na:
alternativa:
A)coisas.
B)pensando.
C)boas.
D)me.
E)que.

rA tabela a seguir registra o nimero de pontos obtidos
pelos dez candidatos (A, B,C,D,E, F, G, H, | e J) aprovados
em um COncurso.

90 [80[80[70] 70

LConsuIte o registro e responda as questoes 16 e 17.

[Questao-
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A)7,7

B)7,8
C) 75
D) 77

"E) 80

“Um aparelho eletrénico, cujo preco é R$1.560,00, tem um

acréscimo no seu preco de 10% se for pago em 6 prestacdes
iguais. Qual o valor de cada prestagao?

A) R$356,00

B) R$276,00

C) R$286,00

D) R$315,00

E) R$256,00

‘Quiestio

Sabendo que (n); (n+10); (n+40) formam, nessa ordem, uma
Progressao Geometrica de termos ndo nulos, podemos afirmar
que a soma dos termos é igual a:

A) 54

B) 80

C)75,5

. D)85
E)57.5

Um clube durante as férias escolares ofereceu, a 300 criangas,

. atividades esportivas que foram escolhidas da seguinte forma:

Volei 100 criangas _
: Basquete -80 criangas
Futebol 100 criancas

- 20:criancas
- 30 criangas
[30 criangas
50 criancas

| 100 criancas

| V6lei, Basquete e-Futebol
Volei e Basquete
. Basguete e Futebol
Somente Futebol
| Outras atividades

“Um prémio sera sorteado entre os 300 participantes. Qual a
~ probabilidade do sorteado ter escolhido somente vdlei?

g e B

o
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Reagrupando os algarismos do codigo 1233, quantos codigos
diferentes podemos obter?
A)24

Questac 0

Qual o Montante gerado por um capital inicial de R$5.000,00,
aplicado a juros compostos de 2% a/m durante 2 meses?
A)YR$5.200,00

B)R$6.000,00

C)R$5.160,00

D)R$5.202,00

E)R$5.120,00

(iuestio

Os salarios de José e Maria estdo na razado 7 para 8. Sabendo
que o quadruplo do salario de José menos o dobro do salario de
Maria é R$6.000,00, concluimos que:

A}Maria ganha R$300,00 a menos que José.

B)Maria ganha mais R$500,00 que José.

C) Os salarios saoiguais.

D) José ganha mais R$500,00 que Maria.

E)Maria ganha mais R$50,00 que José.

Cuestdoh

O grafico de setores registra o resultado de uma pesquisa com
900 participantes. Quantas pessoas consultadas responderam
“afavor"?

A= a favor
S= sem opinido
C= contra

A) 480
B) 620
C) 540
D) 580
E) 600

——

:Questao;‘.@;r” e
D

Em um ambulatério trabalham 4 médicos e 7 enfermeiras. -
Quantas equipes podem ser formadas por 2 meédicos e
4 enfermeiras?
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Questaoi-Fer

Segundo interagdo homem-maquina, o elemento basico que
consiste na parte légica do computador, a qual ndo podemos
tocar, o programa propriamente dito, incluindo planilhas e
editores de texio como exemplo. Qual dos itens a seguir esta
relacionado a esse elemento descrito no comando da questao?
A) software.

B) processamento.

C)hardware.

D}entrada.

E)saida.

: Que‘st_ao_‘:'

E um software muito utilizado para criagao de paginas html e faz
parte dos programas criados pela Microsoft:

A)power point.

B)access.

C)word.

D)excel.

E)expressionweb.

Quastao

Leia os itens a seguir relacionados @ memoria e marque a
alternativa correta:

I- Memdria volatil € um tipo de memaoria na qual se armazenam
dados de maneira definitiva, mesmo com o desligamento da
corrente elétrica.

Il- Memoria primaria é responsavel pelo funcionamento do
computador e pode ser representada pela RAM (Random
Access Memory).

tHl- Memoéria do tipo ROM (Read Only Memory) serve apenas
para leitura, pois a informagao que vem gravada nela nado pode
ser apagada.

Apos a leitura dos itens, pode-se afirmar que esta(ao) correto(s):
A)somentelell.

B)somentelelll.

C)somentellelll.

D)somentell.

E)somentel.

Questao

3TB (Terra bytes) equivalem a;
A)1024 GB.
B)3000 MB.
C) 3000 GB.
D)3072GB.
E) 2048 GB.

Questaokgi})- -
Marque a {ernativa correta com relagao ao uso de férmulas no
Microsoft Excel.
A | B | ¢ |
1 1 5 4
2 4 2 L)
3 5 5 5

A}a célulaA3 pode serresultado da férmula “=SOMA(A1:B1)".

. B)acélula B3 pode ser resultado da formula “=MEDIA(C1:C2)’.

IR AL D CARGO 14: TECNICO EM MEIO AMBIENTE
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C) a célula A3 pode ser resultado da formula 5.~

“=MAXIMO(A1;B2)". .
D)a célula C3 pode ser resultado da formula "=MEDIA(C1;B1)".
F)acélula B3 pode serresultado da formula "=MINIMO(C1:C2)".

@ AuALIDADES

"Operagdo prende piratas que praticavam assaltos a
embarcagdes (...). Associagaoe criminosa atuava entre os rios de

Gurupa e Breves. Seis pessoas foram presas. A Policia Civil «

divulgou nesta quinta-feira, 21, os resultados da operagéo 'Rio
Seguro’, que desarticulou uma associagdo criminosa que
praticava assaltos a embarcagdes entre os rios de Gurupa e
Breves, naregidodo(...). Aacéo teve a duragdo de uma semana
e resultou na prisdo de seis pessoas envolvidas com o bando.”
(Fonte: Portal ORM. Data de acesso: 21.09.2017). Em qual
regido do Estado do Para foi realizada essa operagéo?
A)Regizo do Marajo.

B) Regiao do Tocantins.

C)Regido do Baixo Amazonas.

D)Regiado do Salgado.

E)Regidodasilhas.

"Socorristas resgatam meninos com vida em escombros no
México. Irmaos relatam panico que viveram em mais de 20 horas

presos nos destrogos.” {Fonte: Portal ORM. Data de acesso: :

21.09.2017). Sobre o assunto da reportagem transcrita, analise
os itens seguintes e marque a alternativa correta:

I- Equipes de resgate conseguiram salvar nesta terga-feira dois
irmaos que estavam presos em meio aos escombros da escola
Enrique Rebasmen, que desabou apos o forte ferremoto gque
atingiu o pais na terga-feira.

II- Na terca-feira & tarde, o centro do México foi sacudido por um
tremor de 7,1 graus, no mesmo dia em que o devastador
terremoto de 1985 completava 32 anos.

Il- A tragédia aconteceu no momento em gque o pais ainda

tentava se recuperar do trauma de outro terremoto, de 8,2 graus, :

no dia 7 de setembro.

A)Apenasoitem | esta correto.
B)Apenas oitem |l esta correto.
C)Apenasoitemlll esta correto.
D)Apenasositens |l e Il estao corretos.
E) Todos os itens estao corretos.

. % . ,
Questan-Eo it
e

0 presidente americano, Donald Trump, aproveitou o encontro .
com lideres latino-americanos em Nova York ontem, dentre eles :
o brasileiro Michel Temer, para dar um recado forte contra a !
terrivel ditadura’ de Nicolas Maduro. Segundo o republicano, o (gy
jantar — que ainda contou com a presenga dos presidentes Juan -
Manuel Santos, da Coldmbia; Juan Carlos Varela, do Panama; e :
com a vice-presidente argentina, Gabriela Michetti — tem como :
objetivo 'ajudar a Venezuela a recuperar a democracia'. Os

lideres, no entanto, fizeram questao de defender a 'presséo
diplomatica'. Temer disse que houve ‘coincidéncia absoluta’
sobre a reunido da Venezuela, mas afirmou ser contrario &
intervencdo externa no pais.” {Fonte: Portal ORM. Data de
acesso: 21.09.2017). O Presidente Michel Temer estava nos
EUApara:

A)Yuma reunido da Corte Interamericana de Direitos Humanos.
B) o Encontro dos lideres latino americanos.

C)aAssembleia Geral da ONU.

D) conseguir um novo financiamento junto ao BIRD.

E)participar do Mercosul.
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i

“Tribunal Regional Federal da 1? Regido {TRF1), em Brasilia,
ordenou nesta quarta-feira (13) a suspensdo da licenca de
instalacao , em Altamira, no oeste do Para.
De acordo com a decisao, ficam paralisadas todas as obras da
hidreletrica que estao sendo construidas no ric Xingu e que
tinham previsae para conclusdo em 2019. Ainda cabe recurso.”
(Fonte: G1.com. Data de acesso: 21.09.2017). Marque a
alternativa que complete corretamente alacuna.

A)da hidrelétrica do Xingu.

B)do BRT.

C)daduplicagdoda BR-316.

D)dausina de Belo Monte.

E)da ponte sobre o Rio Araguaia.

5,

“Aumentar imposto sobre o cigarro diminui morte de criangas. A
equipe do epidemiologista Filippos Filippidis, do Imperial College
London, na inglaterra, comparou as taxas de mortalidade infantil
de 23 paises da Unido Europeia, entre 2004 e 2014, acs precos
dos macgos de cigarros vendidos nesses paises no mesmeo
intervalo de tempo. Os pesquisadores concluiram que a
mortalidade infantil caiu conforme os cigarros se tornaram mais
caros, 0 que aconteceu na maioria dos paises. Se em 2004 a
mortalidade infantil era de 4,4 mortes para cada 1.000
nascimentos, em 2014 caiu para 3,5. O estudo foi divulgado na
Uitima edi¢do da publicagao cientifica Jama Pediatrics.” (Fonte:
Portal ORM. Data de acesso: 21.09.2017). Analise as
alternativas seguintes sobre a reportagem e marque a Unica
errada:

A)Aumentar o preco dos cigarros para desestimular o consumo é
uma das principais estratégias para combater os danos
causados pelo tabaco.

B) Para conseguir esse efeito, os governos diminuem os
impostos cobrados pelo produto — uma medida que ndo costuma
ser muito bem-vista entre a populacao e as empresas do setor,
mas que estudos ja mostraram ser altamente eficaz.

C) Estima-se que 40 milhdes de pessoas deixariam de fumar se
cada regido do mundo subisse, em media, em 10% o prego de
venda.

D) Agora, um novo estudo investigou implicagbes ainda mais

- profundas de tornar o cigarro mais caro: a pratica pode diminuir a
mortalidade infantil.

E) Diminuir o consumo de cigarro entre a populagao beneficia a
saude das criancgas, afinal, apesar de elas nao serem o publico-
alvo da intervengdo, também sao expostas ao cigarro, ainda que
indiretamente.

[ LEGISLACAO |

Nos termos do art. 4°da Lei Municipal n."1936/2017, entende-se
por, exceto:

A) servidor: pessoa investida legalmente em cargo publico.

B) classe: conjunto de atribuigbes da mesma natureza, nivel de
dificuldade e responsabilidade, sob a mesma denominagao.

C) quadro: conjunto de cargos integrantes dos 6rgdos da
Administragdo Publica municipal, organizados em Grupos
Ocupacionais.

D) classe: agrupamento de cargos com as mesmas atribuigdes,
requisitos e exigéncias definidos nesta Lei.

E) lotagao: quantitativo de cargos ocupados e vagos fixados em
numero adequado ao funcionamento do 6rgao ou entidade.
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Quesiao

De acordo com o §3" do art. 17 da Lei Municipal n.°1.936/2017,
sdo itens que compdem o conteudo minimo do edital, sob pena
de nulidade, exceto:

A} identificagdo do cargo, suas atribuigdes, quantidade,
vencimentos, perfil psicologico.

B) indicacdo do nivel de escolaridade exigido para a posse no
cargo.

() indicagao dos critérios de pontuagao e contagem de pontos
nas provas.

D) percentual de cargos ou empregos reservados as pessoas
deficiéncia e critérios para sua admissao.

£)indicagao da matéria objeto de cada prova, de forma a permitir
ao candidato a perfeita compreenséo do conteudo programatico
gue sera exigido.

Questao

Sobre a nomeagao para o cargo de provimento efetivo previsto
no caput do art. 30 e em seu paragrafo tnico da Lei Municipal
n.°1.936/2017, analise os itens seguintes € marque a allernativa
correta:

I- A nomeagao para cargo de provimento efetivo sujeita o
servidor nomeado ao comprimento dos requisitos do estagio
probatorio.

H- O estagio probatério deve obedecer ao prazo de 05(cinco)
anos.

[1l- A aquisi¢cdo da estabilidade ficara condicionada a avaliagao
especial de desempenho, realizada por Comissao instituida para
essafinalidade.

A)Apenas ositens | e ll estdo corretos.
B)Apenas ositens i e lll estao corretos.
C)Apenas ositenslelll estao corretos.
D)Apenas o item |l esta correto.

E) Todos os itens estao corretos.

Questao!

De acordo com o art. 33 da Lei Municipal n." 1.936/2017, sdo
consideradas requisitos cumulativos para a posse em cargo do
quadro permanente;

[- ser brasileiro, nos termos da Constituigao;

lI-ter dezesseis anos completos;

II- estar em plenc exercicio dos direitos politicos e em dia com as
obrigacoes eleitorais e militares;

IV- possuir a escolaridade exigida para o exercicio do cargo;

V- ndo haver sofrido sancao impeditiva do exercicio de cargo
publico;

VI- nao exercer outro cargo ou emprego que caracterize
acumulagéo licita.

Apos a andlise dositens, marque a alternativa correta.

AlApenasositens|, Il IV e Vlestao corretos,
B)Apenas ositens|, II, 1V e V estdo corretos.
C)Apenasositensll, i, IV eV estéo corretos.
D)Apenasositens |, Il IV, V e Viestdo corretos.
E)Apenasositens |, i, IV eV estao corretos.

é;Q_L_:estéoL(@'
“Art. 37 — A Progressao Funcional dar-se & de forma horizontal
com 0 deslocamento do servidor de uma referencia para outra,
dentro de um mesmo nivel do cargo, observado o intersticio de
5(cinco) anos.” {Fonte: Lei Municipal n.” 1.936/2017). Quem é
competente, nos termos do paragrafo Unico do transcrito art. 37
para analisar relatério de avaliagéo do servidor e, cumprido todo
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0 periodo de intersticio, decidir sobre a progressao para
referéncia superior?

A} O Secretario de Administracao.

B) O Diretorde RH.

C) O Servidor Publico Efetivo.

D} O Chefe do Executivo.

E) O representante do Ministéric Publico Estadual.

Questdo

Conforme preceitua o art. 51 e seu paragrafo Unico da Lei
Municipal n.” 1.936/2017, é acrescido a remuneracao:
A)indenizagbes de carater eventual.

B} vantagens de carater permanente.,

C)vantagens de carater eventual.

D)o vencimento provisorio.

E) gratificacoes eventuais.

. I
Questao:+

Sobre 0 13" salario previsto no art. 52 e seus paragrafos da Lei
Municipaln.” 1.836/2017, pode-se afirmar:

[- O 13° {décimo terceiro) salario sera pago com base na
remurneragéo ou proventos integrais do més de dezembrao,

II- Caso o servidor ndo complete os 12 (doze) meses de servigo,
0 13° (décimo terceiro) salario correspondera a um doze avos por
més e a fragcdo igual ou superior a 15 (guinze) dias serd
considerado como més integral.

[1l- Na exonera¢édo e na demissao, 0 13" {décimo terceiro) salario
sera pagoemdezembro.

Apods a andlise das assertivas, marque a alternativa correta:
A)Apenas a assertiva l esta correta.

B)Apenas a assertiva ll esta correta.

C)Apenas a assertiva lll esta correta.

D)Apenas as assertivas | e ll estao corretas.

E)Apenas as assertivas | e lll estdo corretas.

{Questao - Z’é@;&’

Marque a allernativa que defina corretamente o vencimento
previsto noart. 48 da Lei Municipal n.1.936/2017:
A) E a retribuicdo pecuniaria semanal devida ao servidor publico
municipal, correspondente ao padrdo do cargo fixado nesta Lei.
B) E a retribui¢do pecuniaria semanal devida ao servidor publico
municipal comissionado apenas, correspondente ao padrao do
cargo fixado nesta Lei.
C) E a retribuigcio pecuniania mensal devida ao servidor publico
municipal comissionado apenas, correspondente ao padrdo do
cargo fixado nesta Lei.
D) E a retribui¢do pecuniaria mensal devida ao servidor publico
municipal, correspondente ao padréo do cargo fixado nesta Lei.
E) E a retribuigao pecuniaria anual devida ao servidor publico
municipal, correspondente a remuneragao do cargo fixado nesta
Lei.

: De acordo com o art.41 da Lei Municipal n.*1.936/2017, o titular

da Secretaria Municipal de Administracao constituira Comissao
de acompanhamento e de avaliagdo de desempenho dos
profissionais da Gestdo Publica Municipal, com as seguintes
competéncias:

|- acompanhar e supervisionar o processo de avaliagdo de
desempenho dos profissionais da Gestao Publica Municipal,
II- analisar e decidir 0s recursos interpostos.

Sobre os itens, analise as alternativas seguintes e marque a

NIVEL DY CARGO 14: TECNICO EM MEIO AMBIENTE

correta;
PREFEITURA MUNICIPAL DE OREM  [LERYENY oslosj
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Funnegas

A)Apenas oitem | esta correto.

B)Apenas o item 1l esta correto.

C)Ositens | e il estao corretos.

D) Todos os itens estao errados.

F)Essas competéncias sao do Chefe do Executivo.

‘Questao’

O art. 16 da Lei Municipal n."1.936/2017 determina que o prazo
maximo de validade do concurso publico sera de 02 (dois) anos,
a contar da data de:

A)encerramento do cancurso.

B)abenrura das inscrigdes.

C)homologag¢ao dos candidatos inscritos,

D) publicacao do edital.

E)Ysuahomologacao.

; ! CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

P .
i
Questao vﬁ?}: ¥

Sobre as fases gue compdem o ciclo hidrolégico, margue a
alternativa correta.
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- A}y Os coliformes sao grupos de bactérias que servem como

organismos indicadores de contaminagao da agua por fezes.

B) Os coliformes apresentam-se em grande quantidade nas
fezes humanas (cada individuo elimina em média 10 a 100
bilhdes de bactérias por dia). Com isto, a probabilidade de que
sejam detectados apos o langamento é incomparavelmente
inferior a dos organismaos patogénicos.

C) Os coliformes apresentam resisténcia similar 8 maioria das
bactérias patogénicas intestinais. Tal caracteristica € importante,
pois nao seriam hons indicadores de contaminagao fecal se
morressem mais rapidamente que o agente patogénico.

D) Os coliformes totais constituem-se em um grande grupo de
bactérias que tém sido isoladas de amostras de aguas e solos

- poluidos e ndo peluidos, bem como de fezes de sereshumanos e

{Questao,

outros animais de sangue quente.
E) Os coliformes fecais apresentam-se em grande numero
apenas nas fezes do homem e de animais de sangue quente.

0 nitrogénio € um compenente de grande importancia em termos

- de geragao e também do controle da poluicdo das aguas. Sobre

I- A precipitacdo & a queda de agua na superficie do solo, ndo .

somente na forma de chuva, como também na forma de neve ou
granizo

Il- O escoamento superficial ¢ a fragdo da agua da chuva gue
escoa pela superficie da terra, indo atingir os fundos de vale,
lagos, e cursos d'agua.

ll- A infiltragdo é a fragdo da agua da chuva que escoa
superficialmente, infiltrando-se no terreno, mao néo proporciona
a recarga do lengol freatico e dos cursos d'agua em virtude da
pequena capacidade de absorgdo do solo.

IV- Adgua que se infiltra no solo é submetida a evaporagao direta -
para a atmosfera e é absorvida pela vegetagao, que através da |

transpiracdo, a devolve a atmosfera. Este processo chamado
evapotranspiragdo ocorre no topo da zona insaturada, ou seja,

tais importancias do nitrogénio, marque a alternativa incorreta.
A) O nitrogénio € um elemento indispensavel para ¢ crescimento
das algas, podendo, por isso, em certas condigbes, conduzir ao
fendmeno da eutrofizagao.

B} O nitrogénio, nos processos de conversao da amonia em
nitrito e, em sequida, do nitrito em nitrato (nitrificagao), implica no
consumo de oxigénio dissolvido no corpo d'agua.

C}) O nitrogénio, na forma de amdnia livre, & diretamente téxico
aos peixes.

D) O nitrogénio € um elemento indispensavel para o crescimento
dos microrganismos responsaveis pelo tratamento do esgoto.

E) A determinacé@c da forma predominante do nitrogénic pode
fornecer indicactes sobre o estagio da poluigdo eventualmente

- ocasionada por algum langamento de esgoto a montante. Se

na zona onde s espagos entre as particulas de solo nédo contém :
“se antiga, basicamente na forma de nitrogénio organico ou
“ambnia.

areagua.

A) As afirmativas | e Il estdo corretas.

B) As afirmativas Il e lil estao corretas.

C) As afirmativas Il e IV est3o corretas.
D) As afirmativas Il e IV estdo corretas.
E}As afirmativas |, i, Il e IV estao corretas.

Questao

esta poluigéo é recente, o nitrogénio estara na forma de nitrato e,

- O processo de eutrofizagao é o enriquecimento do meio aquatico
- com nutrientes, causando o crescimento de organismos e
i plantas aquéticas, que ocasionam varios efeitos indesejaveis
-nos corpos d'agua. Sobre tais efeitos, marque a alternativa

Sobre a cor da agua, uma das caracteristicas organolépticas da -

agua, marque a alternativa correta.
A} A cor da agua quando & de origem natural ndo apresenta
riscos a saude, mas se for devida a atividades humanas, com

correta.
I- Condigbes de anaerobiose no fundo do corpa d'agua. O
aumento da produtividade do corpo d'dgua causa uma

" diminuigao da concentragdo de bactérias heterotroficas, que se

despejos industriais por exemplo, pode ser toxica. A cor existe . all _ : algas ¢
. microrganismos mortos, consumindo oxigénio dissolvido do

devido a presenca de solidos dissolvidos na agua.
B} A cor da agua quando € de origem natural ndo apresenta
riscos & saude, mas se for devida a atividades humanas, com

despejos industriais por exemplo, pode ser toxica. A cor existe : : ‘
- llI- Maior dificuldade e elevacfo dos custos de tratamento de

devido a presenca de solidos suspensos totais na agua.
C) A cor da agua quando é de origem natural ndo apresenta :
riscos a saude, mas se for devida a atividades humanas, com ¢

despejos industriais por exemplo, pode ser toxica. A cor existe
: todo. Dependendo do grau de crescimento bacteriano, pode

devido & presenca de sélides suspensos fixos na agua.

D) A cor da agua quando € de origem natural ndo apresenta
riscos a salde, mas se for devida a atividades humanas, com |

despejos industriais por exemplo, pode ser toxica, A cor existe

devido a presenca de sélidos sedimentaveis na agua.
E) A cor da agua quando € de origem natural ndo apresenta
riscos a salde, mas se for devida a atividades humanas, com
despejos industriais por exemplo, pode ser tdxica. A cor existe
devido a presenga de solidos em suspenséo na agua.

Sobre o grupo coliformes, marque a alternativa incorreta.

H

alimentam da matéria organica das algas e de outros

meio liquido.
- |I- Problemas estéticos e recreacionais. Eventuais maus odores
e frequente floragao das algas.

agua. A presenga excessiva de algas afeta, substancialmente, o
i tratamento das aguas captadas em lagos ou represas.
IV- Eventuais condigdes aerdbias no corpo d'agua como um

ocorrer, em periodos de mistura total da massa liquida (inversao
téermica) ou de auséncia de fotossintese (periodo noturno),
mortandade de peixes e reintrodugao dos compostos reduzidos
em toda massa liquida, com grande deterioragao da qualidade
daagua.

A) As afirmativas | e Il estao corretas.

B} As afirmativas Ii e lil estdo corretas.

C} As afirmativas [I! e |V estdo corretas.

D) As afirmativas | e IV estac corretas.

E)As afirmativas |, 1l, lil e IV estao corretas.
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